

即時發佈

jobsDB最新調查顯示 2019年首季香港僱主對招聘人手轉趨觀望

女性僱員權益及新興假期福利漸受僱主重視

(2018年12月19日－香港) 據 jobsDB 最新的《招聘、薪酬及福利調查報告》顯示，香港僱主的招聘意欲有開始轉淡的跡像，同時對來年首季的人手聘用亦採取較觀望的態度。該調查於 2018 年 9 月訪問了本港 271 家大小不同的機構，結果發現有近三分之一 (32%) 的受訪企業認為 2019 年首季的就業市場將較今年第三季淡靜，並只有 38% 的受訪企業肯定會在 2019 年首季進行招聘，百分比不但較去年進行同項調查所得的 55% 下滑了 17%，數字也是同一調查自 2012 年首次進行以來最低的。反之，表示還未確定招聘計畫的企業卻有 36%，成為七年來錄得的最高比率。這兩項數據的走勢反映本地「打工仔」來年的職場選擇未必如近一兩年般多。

jobsDB 香港區行政總裁仇崑石認為：「長遠而言，中美貿易戰仍未完全解決，加上美國聯儲局繼續加息，英國脫歐談判又陷入困局，為市場環境增添不少變數，亦令本地僱主開始對增聘人手採取較觀望的態度，或致就職市場氣氛轉淡。」

計劃招聘的僱主當中，部分是因應業務發展和補充離職員工的需要，但也有 8% 希望以新員工取代現有表現不濟的僱員。這類欲以新人代舊人的僱主中，有 57% 認為現存員工的工作態度差，同樣亦有 57% 覺得現有僱員缺乏工作動力。

儘管有不少僱主預期本港明年首季的就業市場漸趨淡靜，有逾一半 (56%) 的受訪企業相信來季將比今年首季更難聘得人才。企業選賢的三大考慮因素是應徵者的：「相關工作經驗」(68%)；「學歷資格」(51%)；以及「預期的薪金福利」(51%)。若聘請對象為初出茅廬的畢業生，僱主最講求的則是「面試表現」(65%)、「應徵過程中所表現出的態度」(44%)，以及「預期薪金」(33%)。

他續說：「近年香港人力資源供應偏緊及人才錯配的問題持續，僱主在明年首季仍會較難覓得人才。即使如此，越來越多僱主為求覓得真正合適的人選，不再單純講求求職者的學歷經驗，而會著重求職者的態度及價值觀。因此，剛畢業的同學應在應徵時表達出正面誠懇的態度，甚至提出其他實例以突出個人的價值觀及長處。事實上，由我們的招聘、薪酬及福利調查報告可見，只有 6% 的本地僱主會注重同學們是由哪家學校畢業的，大部分企業還是最看重同學們的面試表現與態度。」

這份 jobsDB 最新的《招聘、薪酬及福利調查報告》亦預料，明年僱員的平均薪酬增幅為 3%，而業績花紅總值平均就有 1.88 個月的底薪，較 2018 年的 1.47 個月為多。

調查同時發現，本年度香港僱主在年假以外最常給予員工的非法定特別假期為婚假 (57%) 與恩恤假 (56%)，而現分別有 20% 和 7% 受訪企業實施的「生日假」及「家事假」，則會成為 2019 年最多僱主準備加推的額外假期。

此外，本地僱主似乎開始加強關注女性僱員的權益。有 6% 的受訪僱主已在十星期法定產假以外提供額外產假，更有 8% 計劃於明年推行。還有備受議論的月事假，據調查顯示原來亦已有 4% 的受訪企業設立了該項福利，並有 6% 準備於明年實施。

仇崑石指出：「由於 jobsDB 這項調查乃於 2018 年 9 月期間，及在政府施政報告建議將法定產假增至 14 星期之前進行，所以隨著政府帶頭延長產假，以及多間機構緊貼響應，相信在明年落實延長產假作為良好僱主榜樣的機構比率，會較我們調查結果更多。無論如何，這類額外福利都是一種體恤員工的表現，有助提升企業形象及增加員工歸屬感。」

關於 jobsDB 集團（「jobsDB」）

jobsDB 相信世界無限大，處處充滿機遇和可能。我們致力為求職者提供新開始、新事業、新轉變，務求令他們感到快樂。

jobsDB 在香港、印尼及泰國均提供大量空缺，是亞洲求職者的首選求職網站。我們擁有一支 800 人的專業團隊，充分掌握並領先每一個我們立足的市場。

憑著我們對各個國家地區的了解和觸覺，以及我們對科技的熱忱，我們為求職者提供最好的機會，同時亦為僱主提供物超所值的優質服務。

關於 SEEK Asia

JobStreet.com 和 jobsDB 屬 SEEK Asia 旗下業務，是亞洲區首屈一指的網上就業平台。SEEK Asia 業務遍及亞洲多個國家及地區，包括香港、印尼、馬來西亞、菲律賓、新加坡、泰國及越南。

SEEK Asia 由澳洲證券交易所上市公司 SEEK 擴展而成，宗旨是透過更好的職業前景去幫助人改善生活。SEEK Asia 數據庫擁有超過 50 萬名企業僱主以及 2,400 萬名求職者會員。

此新聞稿由 LEWIS 代表 jobsDB 集團（香港）發布。傳媒如有垂詢，請聯絡：

Silvia Wu
LEWIS
+852 3944 5015
silvia.wu@teamlewis.com

Rain Shum
jobsDB
+852 3909 9914
rainshum@jobsdb.com

Ron Yiu
LEWIS
+852 3944 5013
ron.yiu@teamlewis.com